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Ni l a mladina 
Mnogo se darres razpravlja o 

tera, kakšen >naj bo posamez-
nik, kakšna družina; toda kak-
šna poft naj se zavzame, da se 
čimprej pride do tega izboljša-
nj at, o tem se je do danes bore 
malo razpravljalo, zlasti pa v 
časopisju. Še manj pa se raz-
pravlja o tem, kakšen naj bo 
naraščaj, kakšno vzgojno pot 
naj zavzamemo pri (n jegovem 
razvoju v može in žene. Vse do 
danies je veljalo napačno nače-
lo, da je to zadeva le učiteljev 
in drugih ljudi iz šoLskih pro-
storov, da pa ne spada vpraša-
nje pred javnost. 

Vendar se je svet danes tudi v 
tem nekoliko prebudil. Tudi 
pri nas se v mnogih krajih zad-
nja leta opaža strogo kritizira-
nje naše mladine. Razlika se 
pri tem ne dela: opisuje in kri-
tizira se živl jenje lahkomiselne 
meščanske kot podeželske mla-
dine. 

Pri tem se mladini kažejo 
smeri in dajejo nasveti Neka-
teri svetujejo, da se sploh pre-
trda vsaka vez z idejami pred-
nikov ter začne popolnoma no-
vo življenje. Drugi trdijo zopet 
nasprotno: «Mladina ne more 
sama od sebe zasnovati povsem 
novih idejnih smeri, radi tega 
je treba poslušati starejše in se 
od njih učiti». 

Mi smo po večini kmetski si-
novi. Naši stariši in njihovi 
predniki že od pamtiveka obde-
luje jo zemljo, na kateri bivamo, 
iz katere črpamo kruh. Obdelo-
vanje strmih rebri, kamenitih 
kraških kotlin itd. je zahtevalo 
od njih neizmernega truda in 
korenite moči. Seveda se je s 
tem vztrajno utrjevala a olja, ki 
je k tem uspehom največ pri-
pomogla. 

Današnjemu naraščaju pa 
manjka v prvi vrsti volje, 
radi tega je vsako stremljenje 
po novih smereh danes otežko-
Čeno. Razvijanje samostalnosti 
v mišljenju pri popolnih ljudeh, 
je obenem glavna oznaka teh, 
med mladino pa je žal danes 
podobnih bore malo. Razvi ja se 
pri naraščaju samo duh koo-
peracije, kar pa ne zadostuje. 
Veliko večje važnosti je, da na-
raščaj pripravimo za to, da bo 
samostalno gradil svojo du-
še vnost z razmišl janjem o sebi 
ter o družabnem značaju po-
klica, za katerega se pripravlja. 
Ka j t i nemogoče je misliti1, da 
bi mlad človek mogel moramo 
preobraziti svet, če pa niti sam 
ni etično močan. 

Naša mladina danes sledi 
slej kopre j vsemu drugemu kot 
pa tem očrtanim ciljem. Ne-
pristojni kinematografski filmi, 
moderne igre, pitja in kajenja 
nor firuge vsakodnevne senza-
cije kvari jo po mišljenju mno-
gih našo mladino. Da bi se pa 
pregledali in proučili vzgojite-
lji, to je torej starejše pokolje-
nje, kateremu naj mladina v 
teku razvoja sledi, o tem se da-
li e^ malo ali nič ne razpravlja. 
Mladini so potrebni vzori, ka-
terih pa ona ne najde v svojem 
vsa,kdanjem življenju. 

Iz tega ali onega konca dežele 
pride od časa do časa dopis, da 
mladina lahkomiselno zapravlja 
zdravje in denar po plesih. Saj 
sta ji vendar oče in mati v ve-
l ikih slučajih dala pri tem 
vzgled in sedaj dajeta pa celo 
potuho. V polemičnih člankih 
protialkoholnega boja so stekli 
že ]>otoki črnila.; klici in opo-
mini po treznosti in štedenju so 
na dnevnem redu. Vse skupaj 
pa je kot klic vpijočega v pu-
ščavi, ali kot pravi narodni pre-
govor: «Bob v steno«. Oče ne 
pozna besede treznost« in 
«štednje»; sin se od očeta tega 
torej ni mogel naučiti. Kajenje 
in razne druge zdravju in žepu 
Škodljive stvari so istotako «po-
dedovane». 

Letošnji in lanski nabori so 
nain prinesli žalostne rezultate, 
namreč da je okrog b0% naše 
mladine tuberkulozne. Poroči-

la, ki prihajajo iz središča dr-
žave, potrjujejo isto dejstvo. Od 
kod, se laliko vprašamo, vse to? 
Deloma nam je prinesla vojna 
in njene posledice, deloma «lepi 
zgledi« predstojnikov in stari-
šev, ki premalo pazijo, in kon-
čno naša brezbrižnost za vse to. 
Komaj je šoli odrastel in že išče 
moški naraščaj razvedrila v go-
Btilniških ali kavarniških pro-
etorih, v cigarah in cigaretah 
ter podobni «modemi » navlaki. 
Ženska kmetska mladina ždi i-

stotako v zatolih prostorih me-
sto v svežem zraku in prirodi. 
Da bi mi upoštevali nadvse po-
trebno razgibanje, da bi upošte-
vali in se poprijeli naukov 
knjig, doumeli porazni pomen 
številk, o vsem tem še mislimo 
ne! 

Čeprav mnogi mladeniči in 
dekleta danes podzavestno spre-
jemajo katerasibodi načela sta-
rejših, vendar to danes, ko se je 
svet. V marsičem spremenil ter 
stavi druge zahteve, ne zado-
stuje. Mladina je tista razbur-
kana plast človeštva, ki je bila 
od nekdaj nositeljica novih sve-
žih idej., ki stremijo v marsi-
čem po koreniti reformi. V pr-
vi vrsti stremi novodobna mla-
dina v svojem vročem ognju 
skoro podzavestno po preured-
bi človeškega rodu. Mi pa 
doživljamo v tem oziru krizo, 
ker take mladine danes nima-
mo. 

Življenje zahteva samostal-
nosti, miselne in dejanske ak-
tivnosti Zatorej poprimimo se 
tega, če smo le količkaj volje 
podedovali od naših prednikov. 
Knjige, temeljito št udiram j e> 
razmišljanje, iskanje zgledov 
pri narodih, ki so dosegli že 
višjo stopnjo, je naloga mladi-
ne. Na drugi strani neomajna 
vera v zemljo ter splošno opti-
mistična, življenju prijazna mo-
ralna zavest, so stvari, katere 
je treba poglabljati in nepresta-
no utrjevati. Značajev, neomah-
l j ivih in kremenitih zahteva so-
dobni svet od nas, v prvi vrsti 
seveda pa od naše mladine. Na-
ša bodočnost leži v etičnem iz-
boljšanju družbe, katere cî j naj 
je ustvarjanje splošnočloveških 
idealov. Dozorevanje naše indi-
vidualnosti s pomočjo vzorni-
kov in s pomočjo do-brih knjig 
nas bo vodila k ustvarjanju na-
ših in splošnočioveških ciljev. 
Za dosego tega pa so potrebni 
ne polovičarski možje, temveč 
popolni značaji. 
«Ne samo kar veleva mu stan, kar 
more, to mož je storiti dolžan 1» 

M. IL 

Z o K l j u č l t e v z a s e d a m a 
obeh parlamentarnih zbomie 
RIM, 16. Včeraj smo pomoto-

ma poročali, da je bila včeraj-
šnja seja senata poslednja v 
tem njegovem zasedanju, v res-
nici je imel senat, kot tudi 
slanska zbornica danes posled-
njo sejo. 

Na [seji poslanske zbornice 
sta odgovarjala minister za na-
cionalno gospodarstvo on. Bel-
luzzo in državni podtajnik on. 
Bottai ga dve interpelaciji po-
slanca Barbiellinija v zadevi 
zemljiškega kredita in glede 
vprašanja razsodišč za zemlji-
ško-najemninske spore. Nato 
je zbornica odglasovala brez 
vsake razprave več zakonskih 
osnutkov in izvolila deputacijo, 
ki bo predala v imenu zbornice 
kralju novoletna voščila. Pred-
sednik je zaključil sejo ob 18. 
uri z naznanilom, da bo prihod-
nja seja sklicana pismenim 
potom, kar se bo zgodilo brž-
kone tam nekje v mesecu mar-
cu. 

V visoki zbornici je odgovar-
jal najprej državni podtajnik 
on. Martelli na interpelacijo se-
natorja Garofala, ki je hotel ve-
deti, kako se izvajajo odredbe, 
s katerimi je bilo mladoletnim 
prepovedano pose Sanje kinema-
tografov ter prodajanje alko-
holnih pijač in cigaret. Državni 
podtajnik je rekel med drugim 
v svojem odgovoru, da posveča 
vlada temu etičnemu in social-
nemu vprašanju največjo paž-
njo in da sledi z vso strogostjo 
točnemu izvajanju tozadevnih 
predpisov. Senat je nato odobril 
po kratki razpravi večje število 
zakonskih načrtov. Predsednik 
je zaključil sejo istotako z na-
znanilom, da bo prihodnja skli-
cana pismenim potom. 

Na zasedanju poslanske zbor-
nice, ki se je zaključilo danes, 
je bilo odobrenih devet zakon-
skih načrtov in 166 vzakonitev 
raznih kr. ukazov in naredb. 

Drzne jahalne vaje on. Musso-
iinija 

RIM, 16. Današnji lepi soln-
čni dan je izvabil tudi načelni-
ka vlade in njegovo hčerko Edo 
na dirkališče v vili Borghese, 
kjer sta od 14. do 16. ure izva-
jala drzne jahalne vaje, ki so 
izzvale občudovanje številnega 
šetajočega se občinstva. 

Seja odbora konfederacije za 
pomorski In zračni promet 
RIM, 16. Včeraj se je sestal 

pod predsedstvom on. Biancar-
dija odbor fašistovske konfede-
racije za pomorski in zračni 
promet. Po spominskem govoru 
za umrlim bivšimi predsedni-
kom f ašis tovskr ga udruženja 
ladjedelcev ob vzhodnem Ja-
dranu Albertom Cosuiichem in 
za ponesrečenimi častniki in 
mornarji parnikov «Principessa 
Mafalda« in «Isab6»je razprav-
ljal odbor o številnih točkah, ki 
so bile na dnevnem redu da-
našnje seje. Posebno izčrpna je 
bila razprava o znižanju mezd, 
ki bo nekoliko olajšalo težavo, s 
katerimi se marajo boriti paro-
plove družbe v sedanjih težkih 
časih. Pogajanja za znižanje 
mezd se bodo pričela tekom pri-
hodnjega tedna. 

Za avtomatični telefon pri tr-
žaških javnih skladiščih 

RIM, 16. Druga« sekcija višje-
ga sveta za javna dela je raz-
pravljala med drugim tudi o na-
črtu nadomestitve obstoječih 
telefonskih napeljav v glavnih 
skladiščih tržaške proste luke 
z avtomatičnimi napeljavami 
in o načrtu zgradbe pon&rske 
telefonske\postaje na pomolu 
Bersaglieri. 

Sestavljanje indeksnih Števil 
RIM, 16. Na svojih poslednjih 

sestankih je razpravljal osrec^ 
nji medsindikalna. odbor o vpra-
šanj u sestavljanja indeksnih 
števil, ki igrajo veliko vlogo 
pri reviziji delavskih plač, ka-
tero predvideva mnogo kolek-
tivnih pogodb. Sklenjeno je bi-
lo, da bodo v komisiji za sestav-
ljanje indeksnih številk, ki bodo 
korporativnega značaja* zasto-
pane vse sindikalne organizaci-
je. Odbor je odredil, da ne sme 
znižanje delavskih plač preko-
račiti1 maksimalne meje 20 od-
stotkov, dokler ne bo izveden 
novi sklep o sestavu komisije 
za sestavljanje indeksnih šte-
vilk. 

IzpTemem.be pri listu «Gazzetta 
del Popolo* 

TURIN, 16. «Gazzetta del Po-
polo» priobčuje v svoji današ-
nji Številki slovo od Maffija 
Maffi, ki zapušča ravnateljstvo 
tuiinskega lista*, da prevzame 
ravnateljstvo milanskega «Cor-
riere della Sera«. Slovo se gla^ 
si: «Upravni svet lista «Gaz-
zettst del Popolo« je sprejel na 
znanje z globokim obžalova-
njem demisijo .rfevnatelja dr. 
gr. uff. Maffija Maffi in je ime-
noval v popolnem sporazumu z 
visokimi hierarhijami fašizma 
za političnega ravnatelja po-
slanca on. Amicuccija, za odgo-
vornega soravnatelja pa Julija 
.Benedettija. Novo ravnate! jf 
stvo, ki nastopa svojo službo, 
pošilja Maffiju Maffi svojo 
bratske pozdrave.« 

Pomoč ItoIUoDSkega Rdt faa križa 
prebivalstva severne Albanije 
RIM, 16. Radi slabe letine in 

usadov na ozemlju severne A1*-
banije se nahaja tamkajšnje 
prebivalstvo v obupnem položa-
ju. Ker so došle vesti o težkih 
posledicah, ki grozijo obstanku 
številnih družin m plemen radi 
draginje in hude zime, je skle-
nil Nj. eksc. načelnik vlade, od-
poslati v skadrsko pokrajino 
izdatno pomoč v živežu in oble-
ki, ki bo potom italijanskega 
Rdečega križa brezplačno raz-
deljena med prebivalstvo. S to 
pomočjo je hotel načelnik vla-
de podčrtati tudi z dejanjem 
človečanstva nove zavezniške 
vezi, ki spajajo Italijo z Alba-
nijo. 

Prva pošiljatev, ki obstoja ia 
300 ton živil in zimske obleke, 
je b»la že izkrcana v Sv. Ivanu 
Medovanskem. Tej bodo sledile 
druge pošiljat ve, ki bodo razde-
ljene še pred božičnimi prazni-
ki. Albanska vlada, ki je bila 
brzojavno obveščena o tem ple-
menitem dejanju načelnika vla-
de, se je toplo zahvalila za po-
moč, ki bo izzvala v albanskem 
javnem mnenju najlepši vtis. 

Delovanje posebnega trlbonola 
V pondeljek se bo pričela nu> 
prava proti komunistom iz 

južne Italije 
RIM, 16. V pondeljek se bo vr-

šil pred posebnim tribunalom 
proces proti bivšim komunisti-
čnim poslancem JLo Sardu, Ben-
tiniju in Gnudiju ter proti 11 

drugim komunistom & južne 
Italije, ki se bodo morali zago-
varjati radi zarote in poskuše-
ne vstaje proti državni oblasti 
in radi članstva v razpuščeni 
komunistični stranki * Bentini 
in Gnudi bosta sojena v kontu-
mači ji, ker sta neznanega biva-
lišča. 

Verski pouk za mlade črne 
srajce 

RIM, 15. Predsedništvo orga-
nizacije «Balilla» je razposlalo 
vsem predsednikom pokrajin-
skih odborov okrožnico, v ka-
teri jim daje natančna navodi-
la, kako naj skrbe za verski 
pouk mladih črnih srajc. Člane 
>alillskih organizacij bodo po-
učevali v krščanskem nauku 
vojaški (kaplani, ki službujejo 
pri mladinskih legijah. 

Izključitev 
RIM, 16. Tiskovni urad faši-

sbovške stranke sporoča: 
Glavna tajnik fašistovske 

stranke je izključil iz stranke 
gospoda Bernarda Palombieri-
ja, podtajnika pokrajinske zve-
ze v Teramu, ker je odkrito po-
kazal svojo nelojalnost napram 
lastnemu zveznemu tajniku in 
je s tem pokazal popolno neu-
mevanje funkcij, ki jih je imel 
kot voditelj, ter je svoj ^goizem 
predstavljal višjim interesom 
stranke. 

Italija tolranclja 
Brtand 0 izjavah en. Mussoil-

nija 
PARIZ, 16. Agencija «Havas» 

poroča, da je na koncu seje mi-
nistrskega sveta zunanji mini-
ster Briand izrazil svoje zado-
ovljstvo z izjavami, katere je 
podal včeraj on. Mussolini. 

J u g o s M i a mračna ffisplua 
odklanja opozicijske zakonske 

predloge 
• BEOGRAD, 16. Današnja seja 

narodne skupščine se je pričela 
ob 9. uri dopoldne. Predsednik 
je po prečitanju zapisnika) spo-
ročil, da je predložil finančni 
minister narodni skupščini za-
konski načrt o splošnih carin-
skih tarifih. Zakonski načrt je 
bil izročen finančnemu odboru 
v proučitev. Minister pravde je 
zahteval izvolitev dveh. članov 
v upravni odbor fonda vojnih 
odškodnin. Po običajnih for-
malnostih je prešla skupščina 
na razpravo o nujnem predlogu 

Kramarja glede orožniških 
vpokojencev in njihovega polo-
žaja. Dr. Spaho je predlog v 
imenu vlade odklonil. Predlog 
kmetsko-demokratske koalicije, 
po katerem naj se s 1. januarja 
1928. odpravi dohodarina, je bil 
istotako odklonjen. Ta predlog 
je v daljšem govoru utemelje-
val samostojno-demokratski 
poslanec Demetrovič. Za njim 
sta ga podpirala poslanca Pu-
celj in zemljoradnik Lazić, ki 
je zahteval, naj se brezpogojno 
izenačijo vsa davčna bremena. 
Toda namestnik finančnega mi-
nistra dr. Spaho je nujnost te-
ga predloga ob splošnem prote-
stiranju opozicije odklonil. Na-
stalo je precej burno prereka-
nje, ki je prenehalo šele ob 12.10. 
Med ponovnimi burnimi prizo-
ri je narodna skupščina glaso-
vala o predlogu anketnega od-
bora glede razveljavi jenja man-
data radikalskega poslanca Že-
likovića v bihačkem okrožju. 
Mandat je bil razveljavljen, ker 
so z opozicijo glasovali tudi de-
mokrati. Namesto Želikoviča 
pride v narodno skupščino zem-
ljoradnik Drljajča. Predsednik 
skupščine dr. Perić je nato za-
ključil današnjo sejo in nazna-
nil, da bo prihodnja sklicana 
pismenim potom. 

Batiiikacijske listine nemške* 
jugoslovanske trgovinske po-
godbe bodo Izmenjane £e jutri? 

BEOGRAD, 16. Danes je po-
setil zunanjega ministra nem-
ški poslanik dr. Olhausen. Nje-
gov poset je v zvezi z izmenjavo 
ratifikacijskih listin o nemško-
jugoslovenski trgovinski pogod-
bi. Ker odpotuje nemški posla-
nik za božične praznike v Ber-
lin, se bodo ratifikacijske listine 
izmenjale bržkone Že tekom ju-
trišnjega dne. 

Jugoslavija bo najela večje po-
sojilo v Angliji 

BEOGRAD, 16. Iz vladnih kro-
gov se doznava, da je finančni 
minister dr. Markovič obvestil 

ministrskega predsednika, da 
odpotuje prihodnje dni iz Pari-
za v London, kjer bo ostal ne-
kaj dni. Domneva se, da je nje-
govo potovanje v London v 
zvezi z najetjem večjega poso-
jila v Angliji. 

JnžosloasnsRl politik 
o zbližan ju med Jugoslavijo in 

Bolgarijo 
BEOGRAD, 16. Iz Pariza po-

ročajo, da je imel jugosloven-
ski delegat za pripravljalno 
•rafcorožitveno konferenco v Že-
nevi dr. Laza Markovič v jugo-
rizu predavanje o zbližan j u o-
beh bratskih narodov. Dr. Mar-
kovič je v svojem govoru ome-
nil desetletna nasprotstva, ki 
so vladala med Srbj in Bolgari. 
Naglasil pa je, da je nastopil 
trenutek, ko bo treba misliti na 
preorijentacijo na obeh stra-
neh. Medsebojni interesi obeh 
narodov in držav so tako tesni, 
da je zbližanje med njimi ne-
obhodno potrebno. Življenjski 
interesi pa se dajo zaščititi sa-
mo s pametno in solidarno po-
litiko obeh vlad. Zbližanje bi 
se naj izvedlo v okviru pakta 
Družbe narodov. To je pot, ki 
vodi k ohranitvi miru in popol-
nemu prelomu s predvojnim 'si-
stemom {interesne politike. Na 
koncu svojega govora je iskre-
no pozdravil stremljenje jugo-
slovenske in bolgarske omladi-
ne, na^rlašujoč, da zasledujejo 
tudi jugoslovenski politiki iste 
cilje. 

Strahovit pogrom prsti Židom 
v nekem mestu pri Kovna 
PARIZ, 16. Glasom brzojavke 

iz Kovna je bil izvršen preteklo 
nedeljo v majhnem mestecu 
Naneveu, oddaljenem 70 km od 
Kovna, strašen pogrom, ki so 
se ga udeležili tudi častniki in 
vojaki tamkajšnje gamizije. 
Pogrom je bil uprizorjen proti 
Židom in znaša število člove-
ških žrtev po dosedanjih raču-
nih nad sto oseb. 

Sto mllilofiov dolarjev 
posojila za nemške Železnice 
BERLIN, 15. «Vossiische Zei-

tuiig« poroča, da sta se glavni 
ravnatelj nemških žjeleznic 
Dorpmuller in glavni agent za 
vojne reparacije Parker Gilbert 
v preteklih dneh pogajala za 
posojilo 100 milijonov dolarjev, 
katerega namerava najeti Nem-
čija za svoje železnice. Teh po-
gajanj se je udeležil tudi rav-

natel) \nem£ke državne banke 
dr. Schacht, ki se je z zaključ-
ki pogajanj docela strinjal. Po-
sojilo se bo uporabilo za nabavo 
novega, železniškega materiaku 
Parker Gilbert je po za klju-
či tvi teh pogajanj takoj odpoto-
val v Ameriko, kjer bo ostal za 
božične praznike. Načel bo ob-
enem tudi tozadevne razgovore 
z ameriškimi bankirji. Z denar-
jem želi Nemčija razpolagati) 
najkasneje koncem meseca 
marca prihodnjega leta, da se 
bo lahko brez vsakega prestan-
ka nadaljevala elektrifikacija 
nekaterih glavnih železniških 
prog. 

TežKa železnU&n imrafa v RnslII 
PARIZ , 16. Po neki vesti iz 

Rige se je pripetila v sovjetski 
Rusiji v bližini Dnjeprovika 
težka železniška nesreča. Mak 
poln delavcev se je trčil s tovor-
nim vlakom. Več vozov prvega 
vlaka je bilo doceia razrušenili. 
Nesreča je zahtevala 20 Člove-
ških žrtev, 30 ljudi pa je bilo 
več ali manj ranjenih. 

Lindbergh v Meksiku 
MEKSIKO, 15. Po 12-umem 

nepretrganem spanju se je pri-
čel polkovnik Lindbergh udele-
ževati svečanosti, ki so bile pri-
pravljene njemu v čast. Najprej 
je posetil zunanje ministrstvo, 
kjer mu je bil prirejen obed. 
Medtem se je podal mehiškt 
predsednik vlade Calles na le-
tališče, kjer si je ogledal Lind-
berghovo letalo «Spirit of St. 
Louis«. 

Drobne vesti 
— Vladno pa!a5o v Barzancjuilli 

(Kolumbija) je uničil silovit po-
žar. Vsi državni arhivi, ki so se 
nahajali v palači, so uničeni. 

— Protlboljšcviško zaroto so od-
krili v Revaiu na Estonskem. Ru-
ski emigranti so baje hoteli po-
moriti vse člane tamkajšnjega so-
vjetskega poslaništva. Radi teh 
vesti je sovjetski poslanik izginil 
brez sledu. 
— — Usad je pokopal delavca, ki 
je bil zaposlen pri kopanju predo-
ra v nekem kraju v Poadižju. 

— $0.000 lir je ukradel pred pe-
timi leti neki Avguštin Boidi iz 
Pise, ki se je sedaj sam predsta-
vil na kvesturi, ker mu je najbrž 
denar pošel. 

— Preiskava je bila uvedena 
proti prof. Faggelli z rimske uni-
verze, ker je obdolžen, da je v sti-
kih s prevratnimi elementi. Dija-
ki so pred dnevi uprizorili proti 
njemu demonstracijo in, tako jo 
naučno ministrstvo postalo po-
zorno. 

D N E V N E V E S T I 
Veljavnost aefcaierlb poštnih znamk 

Poštno ravnateljstvo opozarja 
občinstvo, da sledeče postne znam-
ke od 1. januarja 1928. ne bodo več 
veljavne: 

1) znamke v spomin 25-letnice 
vladanja Nj. V. kralja Viktorja 
Emanuela III., in sicer po 60 sto-
tink, po 1 liro in 1.25, (kr.ukaz od 
13. oktobra 1927, št. 1922); 

2) znamke za pakete, na katerih 
je natisnjeno «lire 3», na «10 lire», 
(kr ukaz od 20. marca 1927., št. 
439); 

3) znamke za pakete, na katerih 
je natisnjeno «cent. 30», na «5 
cent.» in «cent. 60» na «5 cent.» 
(kr ukaz od 22. septembra 1927., 
št. 1888). 

Občinstvo bo moglo omenjene 
znamke, Če niso pokvarjene ali 
preluknjane, izmenjati v dobi ene-
ga leta, računajoč od dneva, ko 
zgubijo znamke veljavo, t. j. torej 
v dobi od 1. januarja do 31. de-
cembra 1928. 

Ob tej priliki se še opozarja ob-
činstvo, da je raba znamk v spo-
min VII. stoletnice sv. Frančiška 
Asiškega dovoljena do 31. decem-
bra 1927., ne da bi se pa mogle 
izmenjati za druge znamke. 

Priprave zo flriTgTlzortni semen] 
v TriMlisu 

Organizacija drugega vzorčnega 
semnja v Tripolisu se, kot se nam 
poroča, vneto nadaljuj« in sedaj 
se lahko reče, da je uspeh velike 
kolonialne manifestacije zagotov-
ljen toliko glede udeležbe italijan-
skih proizvodnikov, ki so sledili 
z navdušenjem pozivu tripolitan-
skega guvernerja De Rono, koli-
kor tudi glede gotovosti, da bo ta 
prireditev znatno prispevala k no-
vemu razmahu te kolonije. 

V ministrstvu za nacionalno go-
spodarstvo se je vršila pred krat-
kim važna seja, ki je bila posve-
čena vprašanju vzorčnega semnja 
v Tripolisu. Na seji se je ugotovi-
lô  da vlada med zastopniki posa-

meznih proizvodnih panog Italije 
popolno soglasje v sklepu, da bo-
do posamezne kategorije storile 
vse možno, da bo uspeh prireditve 
čim popolnejši. In res se poroča 
iz vseh krajev Italije, da se vr-
šijo v vseh provzvodnih slojih ob-
sežne priprave za udeležbo. 

Na drugi strani pa je dovolila 
uprava državnih železnic popust 
50% za vse blago, ki se ima raz-
staviti, ter tudi zav se potnike. Za 
blago traja rok, v katerem se pri-
zadeti lahko poslužijo pravkar 
omenjenih tarifnih ugodnosti, od 
15. decembra 1927. do 15. februarja 
1928. za tja, a za nazaj od 1. mar-
ca do 1. maja 1928. Osobje raz-
stavljajočih podjetij bo uživalo 
popust v dobi od 15. decembra 
1927. do 15. maja 1928. Za turiste 
bodo veljale za 50% znižane tarifo 
<x listki, ki bodo veljavni 30 dni, 
od 20. januarja do 30. aprila 1928. 

POZDRAVI IZSELJENCEV 
Srčne pozdrave pošiljamo s špan 

skega otoka Teneriffa slovenski 
izseljenci, ki se nahajamo na par-
niku «Ammiraglio Bettolo» na 
poti v južno Ameriko, starišem. 
Ženam, bratom, sestram ter vsem 
znancem in prijateljem: T. Ccrv, 
T. Razpet Lovro - Bukovo, Danica 
Lenščak - Šempas, Marija Gregor-
čič - Prvačina Logar Jožef, Jenko 
Jožef, Jenko Ivan, Tanz Ivan, Lo-
gar Anton, Urh Ivan (vsi iz To-
minja pri II. Bistrici), Bo^tjančič 
Jožef, Berce - Bistrica. 

(z tržaškega življenja 
Žalosten epilog samomorilnega 

poskusa 
Včeraj popoldne je umrla v mo-

stni bolnišnici 3S»-letna Ana Re-
bula, stanujoča na Vrdeli - Sco-
glietto št. 18, o kateri smo poro-
čali, da je v sredo popoldne, ko 
se je mudila z nekaterimi znanci 
v gostilni «A1 leon d'oro» v ulici 
Toro, izpila s samomorilnim na*« 
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menom znatno količino octove 
Skislrae, ki si jo je nalila v vino. 
Kakor znano, je Rebulova izvršila 
obupni korak radi družinskih ne-
jprilik. 

Hotel )e v smrt radi žalitve 
Zares nenavaden je vzrok, ki je 

•dovede! 30-letnega mehanika Ju-
«ta Jaschi, stanujočega v ul. Ber-
gamasco it, 6, do obupnega skle-
pa, da si vzame življenje. Pred 
tednom dni se je Jaschi sporekel 
z neko sosedo, ki ga je ob tej pri-
liki obsula z raznimi psovkami, 
kakor pač znajo jezične ženske, 
kadar so razjarjene. Kdo drugi na 
njegovem mestu bi se ne bil dosti 
zmenil za to, toda Jaschi, ki oči-
vidno nima prav nobenega smisla 
«a filozofijo, si je vzel stvar zelo 
k srcu. Žaljivih besed jezične so-
sede nikakor ni mogel pozabiti; 
neprestano so mu zvenele v uše-
sih in tako so ga pekle, da se ga 
je naposled, polastil obup, ki mu 
je včeraj zjutraj dal duška s tem. 
da se je doma porezal z brivno 
britvijo po obeh zapestjih. Njego-
vo stokanje je kmalu potel priva-
bilo njegovo ženo, ki je — uvidev-
ni, kaj se je zgodilo — poklicala 
na pomoč zdravnika rešilne po-
staje. Ta je Jaschija za silo obve-
zal, nato ga je dal prepeljati v 
mestno bolnišnico. Ce ne nastopi-
jo kake komplikacije, bo ozdravil 
v 10 dneh. 

P o r o t a 
Procesiji obteženih prič še ni 

konca. 

Scnclnovs Se vedno tali 
Že tri dni se bavimo z obrav-

navo proti Emiliji Sancin, roj. 
Šuman, obtoženi umora svojega 
moža, Humberta Sancina iz Sked-
nja, in lahko rečemo, da bo še par 
dni preteklo, predno bo Sancino-
va, katero mora ta stvar najbolj 
zanimati, izvedela za mnenje po-
rotnikov v tej obravnavi. Porotni-
ki nimajo lahkega dela, kajti vr-
ste prič so nepregledne. To raz-
vidkno že iz dejstva, da je samo 

državno pravdništvo pozvalo 26 
prič v podpretje obtožnice. Ako se-
daj prištejemo še priče civilne 
stranke in priče hrambe, zamore-
mo govoriti o eni največjih porot-
nih obravnav, ki so se zadnja leta 
vršile v tržaški porotni dvorani. 

Sancinova vztraja pri trditvi, da 
je nedolžna, ima pa smolo, kajti 
priče, ki naj bi imele potrditi raz-
ae olajševalne okolščine, se ne 
spominjajo ničesar in večinoma 
odločno zanikajo trditve obtožen-
ke. 

Včeraj so bili zaslišani delavci 
iz livrane, po imenu Karel Moser, 
Viktor Querel in Bazilij Janos. 
Poslednji je po ranitvi v sloven-
skem jeziku vprašal obtoženca, 
kdo je streljal. Sancin mu je v 
slovenščini dejal: «Moja žena. Do-
kler bo ona imela samokres, jaz 
ne bom imel miru.» Priča pravi 
da Sancin ni bil pijan. 

Ker je to v protislovju z izjava-
mi lekarnarja Nicolicha, pokliče 
predsednik poslednjega in ga po-
zove na odgovor. Ta izjavi: «Ta 
priča ne govori resnice. Sancin je 
dišal po vinu.» 

Predsednik: «Vi tudi besed niste 
slišali. Kako je to?» 

— «Morda so bile izgovorjene 
med tem. ko sem jaz šel, da spra-
vim denar v blagajno.« 

— »Včeraj ste to prav trdovrat-
no zanikali.« 

Senca, ki beži po strelu... 
Stopi pred predsednika Marija 

German, roj. Hrevatin. Pričanje te 
ženske pred preiskovalnim sodni-
kom je izredne važnosti. Toda 
glavna okolnost tega pričanja se 
na obravnavi razblini. 

— «Vi ste imela na hrani več 
delavcev iz livarne. Je li res, da 
je eden izmed delavcev dejal, da 
je videl po strelu bežati neko žen-
fko?» 

— «Ne. Ta delavec se imenuje 
Anton Bernetič — dejal mi je pa 
samo, da je slišal strel.« 

— ((Preiskovalnemu sodniku ste 
dejali drugače. Tu stoji napisano, 
da ste dejali, da je ta delavec vi-
del bežati neko žensko.« 

— «Dejala sem le, da je Berne-
tič videl bežati neko senco.« 

Državni pravdnik: «Aha — po-
stava postaja senca. Pazite, kaj 
govorite!« 

Vstopi priča Anton Bernetič. Ta 
je šel ravno iz livarne z dvema 
prijateljima. Slišal je strel. Tova-
riša sta mu dejala, da sta videla 
bežati neko žensko. Drugega ne 
ve. 

Emilija Macuz. Terezija Gomi-
zel in Marija Stradella so strež-
nice v bolnišnici. Od njih izvemo, 
da je Sancin ves čas v bolnici le-
žal v nezavesti. Le včasih se je 
hipoma zavedel in klical Ženo, 
naj mu prinese obleko. 

Važno je pričanje Antonije Udo-
vič iz Jugoslavije. Ta je bila služ-
kinja pri Sancinovih in nanjo je 
bila Sancinova ljubosumna. Ta 
opiše s precej neodločno besedo 
viharno zakonsko življenje obeh 
zakoncev, ki sta se vedno kregala 
radi denarja. Večkrat je bila vzrok 
prepiru tudi mladenka Amelija 
Saina, katero je Sancinova vzela 
za svojo in ki se ni baš vzorno 
obnašala. Njej je enkrat pokojni 
dejal, da je moral pred ženo be-
žati, ker ga je tepla. Videla je 
tudi, kako je nekdaj obtoženka 
vlila neko kislino v pripravljeno 
posodico in jo potem hotela vreči 
soprogu v obraz. 

Na poti v Zavije ji je obtoženka 
pokazal.i samokres v usn '̂ati tor-
bici iri ii dejala da ie dala zaui 

250 lir. V Zavijah je ustrelila Šti-
rikrat proti svojemu možu. 

Od v. Robba: S pištolo, s katero 
se plaši pse! 

Drž. pravdnik: V usnj&ti torbi-
c i ! 

Predsednik: In ki stane 250 lir! 
Karabinerski marešjalo Casso-

ne opiše — v kolikor mu je znano 
— zakonsko življenje Sancinovih. 
Posebno se je žena večkrat obr-
nila nanj. češ da jo pokojni pre-
tepa. Prepiru je bila največkrat 
kriva omenjena Amelija Saina. 

Sancinova je bila zelo delavna 
— on je sicer rad pil, a je tudi de-
lal. Skoro vedno je bil iz vozičem 
na potu in kupčeval. 

Popoldanska razprava 
Pina Nordio. soproga Karla San-

cina, bi imela pričati o zlostavlja-
nju Sanci nove s strani soproga. 
Toda priča izključuje z vso odloč-
nostjo, kar pravi obtoženka. Vi-
dela je obtoženko nekega dne z 
neko kislino v posodici. S to je ob-
toženka tekala po cesti. RazliJa 
je tudi nekaj po tleh. Kislina je 
pustila na tleh črn madež. 

Obtoženka: Ta priča me sovra-
ži! 

Priča: Jaz ne sovražim niko-
gar. Povem le, kar vem. In vem, 
da je nekega dne prišla k meni 
v gostlino in mi med vzdihi deja-
la, da bo lepega dne umorila mo-
ža, ker da ne more več živeti na 
tak način. Pozivala me je celo za 
pričo tega načina življenja. 

Od v. Robba: Vprašal bi mare-
šjala Cassonea. ali je imel kdaj 
prej opraviti s pričo Nadalinom? 

Drž. pravdnik: ...Člen 246... 
Predsednik: Ne morem ustreči, 

gospod odvetnik. 
Ivan Nadalin je bil v službi pri 

Sancinovih, Ne ve povedati niče-
sar o udarcih, o katerih bi — po 
mnenju Sancinove — imel pričati. 
Bil je navzoč pri dogodku v Žav-
ljah in je videl Sancinovo stre-
ljati proti možu. 

Podrobnosti se ne spominja, ker 
je bil nekoliko v «rož'cah». 

— «Kako daleč ste bili od obeh 
zakoncev, ko je obtoženka stre-
ljala na moža?« 

— «Kakih 25 metrov. Oba zakon-
ca pa sta bila eden blizu drugega. 
Tistega dne popoldne je Sancino-
va tekla za možem s posodo v ro-
kah. Pozneje sem izvedel, da je 
bila v posodi neka kislina.« 

Vid Ferrante je poročnik milice 
v Skednju. Ta je slišal koj po 
zločinu od nekaterih oseb, da je 
Sancinova streljala na svojega 
moža. 

Josip Sancin, pok. Andreja, je 
bil v gostilni Sancin - Verbiča, 
kjer sta zakonca bila okrog desete 
ure zvečer. Ne ve, kaj sta govorila. 
Spominja se pa. da je Sancinova 
radi tega pokojni vzrojil. 

Silvester Godina, pok. Antona, 
prevrnila kozarec vina in da je 
po domače «kmet«, je tudi bil v 
gostilni ob tej priliki. Toda on je 
odšel iz gostilne pred obema za-
koncema. 

Zaslišan je tudi Viktor Benussi, 
gospodar kavarne v Skednju. Ta 
ve le, da je prijel po ranitvi po-
kojni v njegovo kavarno. 

— «Pozneje je prihitela k vam 
tudi obtoženka? Ali ji niste vi de-
jali, naj gre urno domov, ker se 
bo skušalo vso stvar prikriti?« 

— Tega ji nisem dejal. Dejal sem 
ji le, naj gre domov. Stvar se bo 
že kako poravnala.« 

Obtoženka: Ko sem prišla v nje-
govo kavarno, mi je gospod Be-
nussi dejal, naj se skrijem <za vo-
gal, ker ranjeni noče ven, ker ve, 
da sem jaz v bližini.« 

Priča: Da, dejal sem to, ker se 
mi je zdela zadeva sitna radi ka-
varne. 

Peter Sancin, po domače «Cuk», 
ne ve o zločinu samem ničesar. 
Priča je prisostvoval le prizoru s 
posodo, v kateri je bil strup. 

Obtoženka: Večkrat sem tudi 
sama zdravila konje. Imela sem 
v posodi sol «soturn» (?) 

Odv. Giannini: Naj nam priča 
Udovič pove, kam je obtoženka 
zlila tisto tekočino. 

Priča Udovič: Vlila jo je zopet 
v steklenico. 

Odv. Giannini: Torej je ni nesla 
konjem! 

Podobne stvari izpove še več 
drugih prič. 

Danes se bo zasliševanje prič 
nadaljevalo. 

Vesti zjioriškega 
Goriške mestne vesti 

Himen. 
Te dni se je poročil dr. Peter 

Val lig, vodja sadjerejskega in vi-
nogradniškega oddelka pri Kmetij-
skem uradu v Gorici, z gospodično 
Zucchiati iz znane slovenske dru-
žine v Medani. Bodi srečno! 
Ogrski karikaturist, Id bo moral 

domov. 
Orožniki so ustavili nekega Ke-

lemanna Imrć. starega 22 let, iz 
Kaposvara (Ogrsko), ki kljub pra-
vilnemu potnemu listu ne bi smel 
izvrševati svoje obrti. Moral se bo 
po «šupi» vrniti v domovino. 

Kako je z zločinom na Cesti 
psi Ajdovščini 

Ze večkrat smo pisali o tem, ka-
ko oblastva stikajo «a zločinci, ki 
so v noči med 1. in 2. oktobra t. 
1. roparsko napadli in zadavili 
bivšo krčmarico Bratino. Oblastva 
so zaprla več osumljenih ljudi iz 
bližnje okolice ter jih deloma tudi 
izpustila, ker jim ni bilo mogoče 
dokazati krivde. Se vedno pa sta 

nahaiala in so še nahaiata v za-

porih Matija Trebižan in Ladislav 
Kerkoč, na katere pada največ 
sumnje. Ker pa se onim, ki rešu-
jejo zločin, zdi, da ta dva nista 
mogla sama napasti pok. Bratine, 
so zaprli de nekega Jožefa Kodri-
ča iz Križa, ki je tudi osumljen, 
da* je pomagal zločincem. Kot je 
čitati v listih, so nadalje zaprli 
še neko žensko, Katerino Cigoj, 
63 let staro, ter njenega sina An-
tona iz Križa, češ da so pri «lo-
činu kolikor toliko udeleženi s 
tem, da so zločince sprejeli v svo-
jo hišo in jih prenočili. Toda Cigoj 
in nj-en sin to zanikata. Tako vi-
dimo, da se bo zločin razčistil in 
bodo zločinci sčasoma v rokah 
pravice. 
Sneg v severni Vipavski dolini 
V noči med petkom in soboto je 

pokrila severno Vipavsko dolino 
tenka plast snega. Sneg v okolici 
Vipave in Ajdovščine je v tem času 
precej redek pojav in je zato ta-
mošnj. prebivalcem prinesel pra-
vo zimsko razpoloženje. 

Kap ga je zadela 
Ko se je Rihard Bregant, star 

2 let, iz Podgore pri Gorici, vračal 
včeraj iz bližnjega gozda proti 
Podgori, ga je nenadoma sredi poti 
zadela kap. Bregant je ie dalje 
časa bolehal na srcu. Takoj nato 
so ga prenesli v gostilno na Groj-
ni, kamor so poklicali Zeleni križ. 
Ko je dospel na mesto rešilni avto, 
je Bregant že izdihnil. 

Kdo hoče biti trafikant? 
Goriški poteštat je razpisal 

trafik« Št. 4 v Petru pri Go-
rici. On4 ki hi jo hotel imeti; 
mora biti nastajijeai že rtajmanj 
eno leto v Gorici. Za vložitev 
prošnje je čas petnajst dni po 
objavi omenjenega razpisa. Zato 
naj vs-i oni, ki hočejo trafiko 
prevzeli, napravijo prošnjo na 
kolkovanem papirju za 2 liri in 
jo vlože na. občinski urad. Na-
tančnejša pojasnila se dobe isto-
tam. 

Ofpiotaitve (ckontravoncij anfc>) 
Dan na dan se čita po časo-

pisju in se čuje vsepovsod, da se 
vedno pogostejše kaznujejo raz-
ni trgovci in gostilničarji po de-
želi z oglobitvami. Zato vnovič 
opocarjamo izvrševalce teh. o-
brti, naj pazijo na to, da ne bo-
do delali prestopkov ter tako 
povzročali sebi stroškov in sit-
nosti. 

Običajna cestna nesreča 
Stanje ceste Idrija-ŽeLin, iz-

podko-pane po številnih vremen-
skih ujimah zadnjih let, je do-
stikrat povod avtomobilskim 
nesrečam, ki se kaj redno doga-
jajo na tem delu ceste. Usad z 
gorenje strani ceste ter odru-
šeni obronki na spodnji stnani 
zožijo cesto na marsikaterem 
kraju tako, da se posebno tovor-
ni avto-vozovi niti z največjo 
spretnostjo ne morejo izogniti 
eden drugemu na takih mestih. 
V bližini gostilne Petemelj sta 
tako trčila eden v drugega to-
vorni avto trgovca Pagona iz 
Godoviča ter kamjan podjetja 
«Raffmeria Olii Minerali« iz Tr-
sta. Enemu se je pokvaril motor, 
drugemu sprednje vzmeti, šo-
ferja pa je, hvala Bogu, polM le 
mrzli pot po hrbtu. 

j udje so prepričani, da bodo 
oblasti čim prej ukazale popra-
viti to cesto. 
Rojstva, smrti in poroke w Gorici 

Od 4. do 10. t. m. je bilo • Gorici 
rojenih 6 moških in 8 žensk. — 
Umrli so: Terezija Paulin (Luž-
nik) - 40 let, Marija Pavletič - 73 
let, Jožef Sardoč - 74 let, Salvator 
Tinebra - 1 mesec, Jožef Valig -
63 let, Terezija Mauri - 53 let, Ana 
Malik (Benedetič) - 78 let, Lavra 
Paulin - 10 let, Zofija Pavši« - 1 
leto, Ana Venier - 22 let, Marija 
vd. Vončina (roj. Jarc) - 86 let, 
Anton Visintin - 58 let, N. Nanut -
24. let. — Poročila sta se Vinko 
Maral z Marijo Cibej. 

Izpred sodlšfa 
Dobili ao psi nJem Žganje. 

Včeraj dopoldne se je moral 
pred goriškim kazenskim sodi-
ščem zagovarjati Ferdinand Ma-
lik, bivči župan v Slapu pri Vi-
pavi. Obtožnica pravi, da je kuhal 
skrivaj žganje, ne da bi plačal za 
to potrebne pristojbine in iskal 
dovoljenja. Obtožba se je opirala 
na dejstvo, da so dne 16. februarja 
t. . I. finančni stražniki, ki so na 
podlagi neke ovadbe preiskali nje-
govo hišo, našli krog 40 litrov 
žganja, izmed katerega je bilo le 
25 litrov dobrega, ostalo je bilo 
skvarjeno. V bližini Malikove hi-
še pa so našli v potoku tudi kotel 
za kuhanje žganja. Ferdinanda ta-
krat niso nalli doma, njegova že-
na pa je trdila, da je najdeno žga-
nje že staro in ga imajo Že od te-
daj, ko so zadnjič — in sicer po-
polnoma pravilnim potom — žgali. 

Malik se zagovarja pred sodi-
ščem, da je hranil zaplenjeno žga-
nje že od leta 1924. ko je posojal 
svoj kotel sosedom, da so žgali — 
toda vedno z dovoljenjem finanč-
nih oblasti ter mu zato plačali v 
naravi, to se pravi, dajali so mu 
mesto denarja, žganje. Kotel pa, 
ki so ga našli v potoku v bližini 
njegove hiše, ni bil njegov, ker on 
je imel doma svoj kotel, pravilno 
zapečaten. 

Predsednik je prečital izpoved 
finančnih stražnikov, ki niso pri-
šli pričati pred sodišče. 

Priča Karel Furlan, ki je bil 
zraven, ko so finančni stražniki 
napravili preiskavo v hiši Ferdi-
nanda Malika, pravi, da se je žga-
nje v Malikovi hiši nahajalo de-
loma v steklenicah po omarah, 
deloma v kleti. Žganje ni bilo ni-
kjer. posebno skrito. Približno isto 
izpove priča Matija čič. Priči A-
lojzij Žorž ter Alojz M are pa po-
vesta, da sta resnično kuhala žga-
nje pred leti v Malikovem kotlu 
ter za plačilo njemu odstopila ne-
ka i litrov žganja. 

Drž. pravdnik obtožuje obtožen-
ca in zahteva, naj ga sodišče ob-
sodi na tri mesece ječe in 2000 lir 
globe. 

Zagovornik to pobija. Sodišče 
pa obsodi Malika na 15 dni zapora 
ter na 234 lir globe. Dovoli pa mu 
pogojno kazen. 

BILJE 
Čudma nesrečica v cerkvi 

Sporočajo mam: 
V nedeljo med prvo mašo se 

je v cerkvi nenadoma radi ne-
previdnosti nekegra dečka pre-
vrnil precej velik misijonski 
križ, ki je bil izpostavljen ob 
cerkveni klopi ter padel na g-la^ 
vo nekeg-a starejšega, moža, in ga 
še precej močno potolkel, da je 
radi tega moral iz cerkve. Križ 
je nato ob visel na ramah neke-
ga drugeg-a vernikaj. Nesrečica 
je vzbudila v cerkvici nekoliko 
Šumenja med ljudmi, hudega pa 
ni bik>. 

BBJE 
Nova cerkev In vino ter vinska 

letina. 
Brje bodo dobile <novo -cerkev. 

In sicer so jo že lansko leio pri-
čeli zidati ter jo tudi skoro do-
gradili. Vendar pa se je delo za 
enkrat ustavilo že lani v jeseni, 
in sicer, ko je bila zgradba Že pod 
streho in s tem prva stavbena po-
godba izvršena. Kdaj se bo pa delo 
nadaljevalo, se za zdaj Se ne more 
nič gotovega vedeti. Gotovo pa se 
to zgodi, čina bo to stavbenemu 
odseku mogoče. Ob tej priliki bodi 
povedano, da namen odseka, in to 
po večini radi gmotnih težkoč, je 
ta, da se »zaenkrat cerkev popolno-
ma ne dogotovi, pač pa le za silo, 
v kolikor naj bi odgovarjalo našim 
Brjem do boljSih časov. 

Vinska letina letos ni bila nič 
kaj povoljna glede količine vina, 
kajti, kot se je že enkrat v »Edi-
nosti» pisalo, smo imeli posebno 
v gornjem koncu poleti točo, ki 
nam je zadala precejšnjo škodo. 
In tudi suša ni prizanesla ter po-
sebno po višjih legah pobrala mar-
sikaj. Je pa zato naše vino letos 
močno; to je že marsikateri tujec 
okusil, ki se je bil preveč natovo-
ril, bodisi da ga je prišel pokuše-
vat ali pa kupovat. Naše vino vsa-
ko leto prednjači po količini al-

kohola in v tem ozira tekmuje z 
marsikaterim. Cena vinu gre od 
L 1.80 do L 2. Bilo je tudi nekaj 
slučajev, ko je cena, prekoračila to 
mejo, a temu je bila vzrok izredno 
ugodna kakovost vina. V vinski 
trgovini je opažati danes splo *no 
znaten padec cen, kar je pri da-
našnji revalutaciji lire razumlji-
vo. Da so pri nas vinske cene za 
spoznanje višje, na to bi znali od-
govoriti kupci, ki se ponovno vra-
čajo k nam z največjim zadovolj-
stvom. Tu velja pregovor, da se 
dobro blago samo hvali! 

m m z m r a u o s u 

Ford preureja svoje tovarne 
Ford, največji tovarnar avto-

mobilov v Detroitu (Severna. A-
merika) je iadaj sto mi^jo-nov 
dolarjev samo v ta namen, da 
so se njegove tovarne preuredi-
le za izdelovanje nove vi\ste 
Fordovih avtomobilov. Ford je 
prepričan, da bodo novi avto-
mobili napravili velik preobrat 
v tej obrti, in računa z goto-
vostjo, da bo v najkrajšem času 
imela vsaka družina v Zedinje-
ni-h državah, broieča Sest čLa-
nov, tudi šest avtomobilov. 

Nenavaden predlog 
Poljskemu ministru za no-

tranje zadeve je predložil te 
dneve neki kip*u iz Varšave 
sledeči nasvet: Na glavnem tr-
gu Varšave naj se postavi tako 
zvani univerzalni spomenik. Na 
podstavku spomenika naj stoji 
truplo brez glave. Glava se pri-
trdi na truplo le provizorično 
in se lahko vedno zamenja z 
drugo. Kipar trdi, da se pri ob-
činstvu okus menja, letos sma-
tra tega, drugo leto drugrega 
vrednim spomenika, zato naj se 
ne postavlja letos temu in dru-
go leto drugemu spomenik, 
marveč naj se na že stalen brez-
glasen spomenik pritrdi letos 
g l av « tega pisaielja; drugo leto 
pa glava drugega. S tem se pri-
hranijo stroški. Za svojo idejo 
zahteva kipar, da se najprej 
na tak spomenik pritrdi njego-
va glava, ki naj krasi spomenik 
osem celih mesecev. Minister 
še ni nič ukrenil. 

Nenavadna pravda 
Pred »civilno sodni jo v Nea?-

pelju se vrši nenavadna prav-
da, ki je imela svoj postanek v 
letu 1000. V tem času so raču-
nali l judje s koncem sveta in so 
iz strahu pred antikristom pre-
pustili svoja posestva samosta-
nom. Tako so odstopili v de-
cembru leta 999. lastniki hrib, 
ki se razteza med Salemiom in 
Neapeljem in ki je bogat z le-

i som in pašniki, samostanu sv. 
I Tri fon a. Leta 1002., ko le ni h<v 
i telo biti antikrista in ko je tudi 
j minil strah pred konceni sveta, 
so darovaJci preklicali svoj dar. 
toda menihi se niso hoteli odpo-
vedati m niso hoteli izročiti, 
kar jim je bilo darovano. Za/le-
va je prišla pred sodnijo, toda 
vedno je bila preložena. Seda} 
sta se občini Lettere in Ravel-
lo spomnili nekdanje svoje last-
nine in zahtevali s posebno tož-
bo svojo lastnino nazaj. 

Fakir vstane iz groba 
To Ka, nemški fakir, se je dal 

pokopati na igrišču v Stuttgar-
tu. da bo prebil pet dni in pet 
noči, t. j. 120 ur v grobu. V svo-
ji krsti je res prebil ves ta č^s. 
Noč in dan je bilo seveda vse 
polno ljudstva ob njegovem 
grobu, in razne godbe so igrale, 
da so zabavale občinstvo. Po 
preteku sto in dvajsete ure »e 
je To Ka sam zbudil, odkopali 
so ga, ugotovili, da so bili vsi 
pečati na hea~metično zaprti kr-
sti nepoškodovani, odkrili kr-
sto in prenesli fakir ja v I -
Hišnico. Zdravniki so dogna! 
da je stanje fakir jevo norm;, i-
no, da je pa zgubil med mrtvi« -
nostjo deset kilogramov na te-
ži. S tem je dokazal fakir, kaj 
vse so da narediti z močno 
voljo, ki lahko prepove t<»lesu 
vsako tudi najmanjše udejstvo-
vanje. 

B O R Z N O P O R O Č I L O 
Trst, 16. dec. 1927. 

Amsterdam 742-748, Belgija 255.50-
259.50, Francija 72.:0-72.70, I^n-
don 89.87-̂ 0.07, New York 18.37-
18.43. Špariiia 303.50-309.50, Švica 
354.50-350.50. Atene 24.25-24.75, Ber-
lin 437-443. Bukare^t 11.20-ll.f>0, 
Praga 54.47K-54.77H, O*, ska 319.50 
325.50, Dunaj 257-263, Zagi . 32.30-
32.60. 
Uradna cena zlata (15. 12.) 355.52; 

vofnood&kodn. obveznice 69.15. 

M U L ! G € s LUSJ 
BERLITZ-SCfšGO 
vodi v vseh jezikih. 

[ Via Fftbio Filzi 
L 23, pouk »n pre-

U42 

ZLHTAS3&A A l b e r t P o v h | 
Trst, Vin Ittazzlal <C 

Kupuje zlato, srebro in krune. Popravlja 
in prodaja zlalenino. — Cene zmerne. ( 

MODNI SALON 

i i l n l i t i 
T r s t , V i a X X X o t t o b r e I5 

Izbera klobukom od L 30 naprej. 
TjTjlT"̂ "iTTir-MKITr-r- VfTA"T'1- F~'~ r-" 

IlENNARO & GENTILLI - TRST 
Skladišča: Via P i e r Lu l g i da P a l e s l r i n a it. 3 in 7 - Te l . 225 

P roda ja ln « na d robno : P lazza in Via Renato imbriani (pre j S. Giovanni ) te l . 2688 
P r o s t a luka : S k l a d i š č e št. 4, tranzit . P r o s t o e r a r i č n e ca r ine . 

N a j v e č j a s k i a c f & č a j u l i j s k e K r a f E n e 
in bogata na izberi nacionalnega in češkega porcelana vsake znamenit-: tovarne in 

Starodavne in od l ikovane t o v a r n e RICHARD GINOR1 di Doccia (F i r enze ) 
1 skladiščem tranzita za izvoz porcelana, lončevin, kristalov, stekla, nairlznih in toi-
etnih servisov, damižan, velikih črnih butiljk, belili ln zelenili za lekarne kakor tudi 
damižan s pipo. — Bokali in vaze za cvetiice s krasnimi okraski po L (i.— komad 

imitacije kristala vseh vrst krožnikov. 
Velika izbera majoiičnih in kovinastih kipov z zajamčenimi urami: Potrebščine za 
razsvetljavo, cevi za ročne in stenske svetlljke. tulipani in zvonci za električno raz-

svetljavo, kovinasti predmeti, alpaka, jedilno orodje itd. 
Kozarc i (čaSe) v raznih obl ikah iz f i n ega stekla za družine in javne lokate 

po izrednih cenah: 
Ča$e : za likerje L 1.—; čaše za vermouth, majhne L 1.20; za vermouth, (velike) L 1.30; 

za korjak L 1.— ; za vino, L 1.40; za vino, velike L l.£0; za \<čo L 1.60. 
Namizni kozarci za gostilne: »/,, 1 lir —.40, V,* l lir —.45, 1 , i lir —.50, 1 „ I iir 

—.55, Vfl 1 lir —.60, '/5 I, večji lir —.65. Za likerje lir —.30. za puneh lir — 4\ 
Velikanska Izbera najfinejših vrst steklenic (za gostilne) vsake mere s predplsaaim pacatam. 

»/„ 1 lir 1.80, V» 1 l»r 2.50, V. 1 lir 2.50, fe 1 lir 3.25, 1 1 lir 4.20. 2 1 lir 5.40-
Za večje oddaje cene po dogovoru. 

Krožniki in lončevine I. vrste, okrašeni po L 1.— , kitajski L 150. 
Steklene šipe, prozorne, barvane vsake mere in debelosti. Orna mentalne ;ipc, bele 
in barvane, katedralne, kristali vsake velikosti in debelosti (do 40 mm), parabrise-
za avtomobile, navadno steklo za pode in DaJles (steklene plošče) vsake velikosti 
in debelosti do 40 mm. Imitacija kristal« do 2 metrov širokostl in 4 metre visokosti. 
4-6 mm debelega. Zaloga dijamantov za rezanje. Lastna to\arna Izdelovanja In bru-
šenja zrcal, vezave s svincem in medjo, neprozome šipe, delane s kislinami in peskom. 

Lastna stavba v Rojanu. 
Najniži! cene. Proračuni in ceniki brezplačno. K?i*ečja prikladnost. 

P O D L I S T E K 

C r n i l o v e c 
Zgodovinski roman iz k m i i k i 

prošlosti (74) 
Spisal James Oliver Curwood 

Prevel France Magajna. 

«Samo ugibam lahko.» 
«Obesili bi nas vse tri. Tako do-

loča zakon. Samo predstavljati si! 
Peter Gagnon in poročnik David 
Ročk sta obešena na trgu v Spod-
njem mestu. Nancika in Anica 
bi pa stali poleg in gledali! Ce 
merim stvar po razburljivih Saših* 
ki si jih imel, odkar si prišel • 
Quebec, bi skoro pričakoval take-
ga završetka. Vsekakor, med to 
uro in najinim obešenjem, mi-
slim...» 

«Kaj?» 
«Da je še mnogo razburljivih 

stvari, ki čakajo na naju, veš Da-
vid 1» 

Peter se je tedaj zasukal in stal 
obrnjen proti njemu. Izredna iz-
prememba se je razodevala na nje-
govem obrazu. Napetost, strah« 
srd in obup — vse to je izginilo. 
Le mir, ki pra prepevala želja, 

ki jo je krotil, se je razkrival na 
njegovem obličju. In v tem miru 
je bilo mogoče opaziti tako moč in 
odločnost, kakršne ni bil David Še 
nikoli opazil pri Petru. 

«Saj te lahko za nekaj časa za-
pustim ?» je vprašal in ko je od-
šel, je bil David prepričan, da je 
prijatelj odhitel k Nanciki. 

David je tudi kmalu nato zapu-
stil hišo in odšel v bližnjo gostil-
no, da vtihotapi nekaj živil skrite-
mu Carbanacu. Uboj Nicoleta je 
bil giavni predmet pogovorov, ko-
der je hodil. 

Pozneje je David opazoval Car-
banaca pri jedi. Pomenkovala sta 
se o krajih ob reki Richelieu. Car-
banac je poznal deželo temeljito. 

Pozneje, ko je bil zopet sam, 
je poskušal čitati eno izmed Pe-
trovih knjig, pa se ni mogel po-
globiti. Osamljen je s tem večjo 
močjo občutil, da se prelom med 
njim in Anico čedalje bolj širi. 
Ko se je Peter nekoliko utrujen 
povrnil, je bilo Že pozno. 

«Kaj si bil pri Nanciki?* je 
vprašal David. 

«NeI Bil sem neusmiljeno zapo-
slen. Za Nanciko sem pripravil 
majhno presenečenje. Ugajalo ji 

bo. Samo ne vprašuj nje o tem!» 
Kesneje se je Peter lotil pisanja 

pisem, da se je Davidu končno 
zdelo, da ne bo tega dela nikoli 
končal. Polnoč je že minila, ko sta 
končno odšla vsak v svojo sobo 
spat. Ko ga je že objemal sen, ga 
je Še težila misel, kaj bosta s pri-
jateljem napravila s Carbanacom. 

Zjutraj je vstal zarana in se 
opravil. Petra ni bilo na spregled. 
Ko se je naveličal čakanja, je 
vstopil v njegovo sobo in opazil 
na svoje presenečenje, da ni v 
njej nikakega znamenja, po kate^ 
rem bi bilo moči soditi, da je kdo 
v njej prenočeval. O Petru samem 
ni bik* nikakega sledu. 

Odkorakal je proti skladišču, 
kjer je bil skrit Carbanac. Kratek 
pogled je zadoščal, da se je pre-
pričal, da je zginil tudi ta. 

Ves vznemirjen se je povrnil v 
svojo sobo. Od nekega kota preko 
veže se mu približa črno koži stro-
žaj in mu da pismo. 

«Dragi David,» se je pismo za-
čelo in na dal j na trt strani obsega-
joča vsebina je bila take nravi, 
da je Davidu pošla sapa, ko ga je 
čKal. Peter je odpotoval in vzel 
s seboj Carbanac a, kateremu je 

počmii obraz, da je bil videti k;t-
kor zamorski stre-žaj. 

A to dejstvo, da je Carbanac -
begnil, sie ni bila glavna drama-
tična točka v pismu. 

«Hišo in svojega slugo ti dajeui 
na razpolago,» je pisal Peter. «Po-
hištvo ti pa darujem, ker ga ne 
bom rabil več. Ce se še kdaj povr-
nem v Que«bec. bom tam samo kot 
gost. Mesto je zame končalo. Od-
šel sem. ne da bi obiskal Nanciko, 
kajti šele zdaj spoznavam jasno, 
kaka brezmejna izguba sr-m bil. 
Slep kakor netopir, bedast niN 
vrednež kaki^en sem, ne zaslužim, 
da ji pogledam v oči ali .spregovo-
rim z njo besedico, dokler ne po-
stanem tak kakor si ti: ozkega pa-
su, zagorelega obličja in v delu 
utrjenih rok. Ljubim jo brezupno 
in z enako brezupnostjo se trudim 
verjeti tvojim besedam, da me 
ljubi tudi ona Moj namen je zdaj 
zbrati ob Richelieu tropo neustra-
šenih bojevnikov in čakati z nji-
mi pripravljen na veliki boj, ki bo 
izbruhnil kmalu. Tedaj, ko bo na-
počila ta ura, upam, dr. si p -
rim zaslužijo ime in spoštovanje 
od Nanciko. Bog naj jo blagoslovi, 
ker me je zdramila in mi poka-
zala vso mojo ničvrednostl» 


